

Отзыв
на проект закона Чувашской Республики № 314-7 «О внесении
изменений в статью 14.6 Закона Чувашской Республики «О наделении
органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными
государственными полномочиями»

*(рассмотрено на коллегии Контрольно-счетной палаты
Чувашской Республики, протокол от 02.10.2024 № 73)*

Проект закона Чувашской Республики № 314-7 «О внесении изменений в статью 14.6 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» (далее – проект закона) внесен на рассмотрение Государственного Совета Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы Главой Чувашской Республики О.А. Николаевым в соответствии со статьей 85 Конституции Чувашской Республики.

Согласно пояснительной записке проект закона разработан в целях эффективной реализации органами местного самоуправления переданных государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений (далее – переданные полномочия).

Проектом закона предлагается внести изменения в статью 14.6 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями».

Предусматривается, что количество служащих органов местного самоуправления, осуществляющих переданные полномочия, определяется дифференцированно исходя из средней величины показателя численности работающих застрахованных граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики, но не менее 0,5 штатной единицы на одно муниципальное образование, с установлением шагового интервала по группам в размере 0,5:

- до 50% – 0,5 штатной единицы;
- от 51 до 100% – 1,0 штатной единицы;
- от 101 до 150% – 1,5 штатной единицы;
- от 151 до 200% – 2,0 штатной единицы;
- от 201 и более – 2,5 штатной единицы.

При этом предлагается установить, что численность работающих застрахованных граждан в муниципальных округах (городских округах) Чувашской Республики определяется по данным Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии за год, предшествующий расчетному (в 18 муниципальных образованиях – по 0,5 единицы, в 2 муниципальных образованиях – по 1,0 единице, в 2-х муниципальных образованиях – по 2,0 единицы и в г. Чебоксары – 2,5 единицы).

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.12.2023 №868 «Об утверждении предельной численности и фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления в Чувашской Республике, осуществляющих государственные полномочия за счет субвенций, предоставляемых из республиканского бюджета Чувашской Республики, на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» предельная численность работников органов местного самоуправления в Чувашской Республике, осуществляющих государственные полномочия Чувашской Республики в сфере трудовых отношений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов установлена в количестве 7 человек (в разрезе муниципальных образований от 0,2 до 1,0 ед.), с фондом оплаты труда на 2024 год в сумме 2 269,4 тыс. рублей, на 2025 и 2026 годы по 2 337,9 тыс. рублей ежегодно.

Соответственно принятие данного проекта закона потребует дополнительного введения 10,5 штатных единиц муниципальных служащих, осуществляющих государственные полномочия Чувашской Республики в сфере трудовых отношений.

Исходя из вышеизложенного, предлагается установить размер субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных округов и бюджетам городских округов для осуществления вышеуказанных полномочий из расчета 17,5 штатных единиц.

Согласно финансово-экономическому обоснованию дополнительное введение 10,5 штатной единицы муниципальных служащих, осуществляющих государственные полномочия Чувашской Республики в сфере трудовых отношений потребует дополнительного выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на 2025–2027 годы в размере 21 690,7 тыс. рублей, в том числе на 2025 год – 6 958,5 тыс. рублей, на 2026 и 2027 годы по 7 366,1 тыс. рублей ежегодно.

Контрольно-счетная палата Чувашской Республики считает, что указанный проект закона может быть рассмотрен Государственным Советом Чувашской Республики и принят в установленном порядке.